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TURKCE TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarnmzi, cevap kagidinin Tirkge Testi igin aynlan kismina isaretleyiniz.

Yazinin artik ticaret malina déntismis oldugu tarti-
siimiyor. Bu blttinsel kabulll tartismaya halen agik

tutmak isteyenler varsa onlar, saniyorum, yazinin
vaktiyle bulundugu konumdan ¢ikmis ve sapmis ol-
dugunu icine sindiremeyenlerdir.

Asagidakilerden hangisi bu parcadaki alti cizili
s6zlin yerine getirilirse climienin anlami degis-
mez?

A) Tartismadan uzak duranlar

B) Acik ve kesin olarak kabullenemeyenler
C) Israrla destekleyenler

D) Gonul rahatligiyla onaylayaniar

E) Onceden beri boyle diistinenler

Edebiyat dinyasinda en talihsiz insan, elegtirmen-
dir. Bir turld kimseye yaranamaz. Bir yazarin on
yapitini bedenir, ondan iyi elestirmen yoktur. Fakat
yazarin bir yapitini begenmese yazar hemen eles-
tirmen hakkinda bir¢ok suclamada bulunur. Sanat-
cllarin haksiz elestirilerine maruz kalmamak igin
elestirmen belgelere dayanmali, bdylece oltay: her
attiginda dolu gekmeli ki karsitlarina firsat verme-
sin.

Bu parcada gecgen “oltayi her attiginda dolu ¢ek-
mek” séziiyle anlatilmak istenen asagidakiler-
den hangisidir?

A) Elestirilerinde tarafsiz davranmak

B) Basarili bir anlatimi yakalamak icin dogalliktan
6diun vermemek

C) Olumsuz elestirilere yer vermemek
D) Ses getirecek, yapici elegtirilerde bulunmak

E) Elestiri yaparken isabetli degerlendirmelerde bu-
lunmak

Yazann ilk yazdigi roman, hayalle senlenen farkl
bir tarih ya da tarih Ustt hayal. Bakahim yazar, bilim-
sel galigmalanindan galdigl zamanlarda yazdig bu
itk romanla yetinecek mi? Yoksa, incelikli duslerini
okurla paylasti§! bu yapit, bir bilim insaninin edebi-
yat kagamag olarak mi kalacak?

PRl

Bu parcadaki “edebiyat kacamagr” séziiyle anla-
tilmak istenen asagidakilerden hangisidir?

A) Toplum icinde sivrilme isteginin edebiyat esli-
ginde kanitlanmaya calisiimasi

B) Bir sanat yaprtinin bilimsel yaklagim ve verilerle
zenginlestirilmesi

C) Edebiyat alaninda egitim gérmemis birinin
roman yazmaya yeltenmesi

D) Kendi sesini bulamamig deneyimsiz kisilerin
edebiyata heveslenmesi

E) Edebiyatg olmayan birinin bu alanla ilgili bir
¢aba ya da yapit ortaya koymasi

Asagidakilerin hangisinde climlenin bildirdigi
yargi, ayrac icindeki anlamla uyusmamaktadir?

A) Ik defa kredi karti kullanacaksaniz bu kartla ya-
pacaginiz her alisverisin bitcenizi nakitle yap-
tiginiz aligveris gibi dogrudan etkileyecegini
unutmayiniz. (Uyarma)

B) Yeni kartinizla yapacaginiz bir iglem, eski kar-
tinizin otomatik olarak kullanima kapatiimasini
saglayacaktir. (Siradanlik)

C) Yeni kartinizda yer alan ¢ip, sahtecilik islemle-
rini buytik 6lgtide ortadan kaldiracaktir. (Oniem)

D) Yeni kartinizi aligverigleriniz ve nakit gcekme is-
lemlerinizde eski kartiniz gibi kullanabilirsiniz.
(Benzerlik)

E) Yeni kredi kartinizin kullanim limiti ile hesap
kesim tarihi, eski kartinizla aynidir. (Esitlik)

Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki deyimlerden hangisi yanhs aciklan-
migtir?

A) Goz yummak: Yapilan bir hareketi gbrmezlikten
gelmek

B) Dis géstermek: Karsindaki kisiye glicni hisset-
tirmek

C) Disini sikmak: Zor bir durum kargisinda sabir
gostermek, dayanmak

D) Gozi kalmak: Guzel bir seyden gbzini ayira-
mamak, hayranlikia bakmak, ok begenmek

E) Disinden tirnagindan arttirmak: BUtin stkintiya
katlanmak, azimli olmak

insanlarda, kurallara uyma aligkanhgiyla sorumiu-
luk duygusunun yerlegsmis olmasi arasinda siki bir
iliki vardir.

Bu ciimleden, asagidakilerin hangisine kesin
olarak ulasilabilir?

A) Sorumluluk almaktan hoglanan kigiler kuralci of-
makian kaginirlar.

B) Sorumluluktan kaginmayan kisiler, herkesi ku-
raliara uymaya zorlarlar

C) Buyuk sorumiuluklar yiklenmis kisiler, kurallara
uymak zorundadir.

D) Bazi kurallar, insanlan sorumluluklanni yerine
getirmeye zorlar.

E) Sorumlulugunu bilen insanlar, kurallara uyarlar.

(I) Genelde gergege tam badh olarak kaleme ali-
nan biyografiler kuru ve silaci oluyor. (Il) Kisilerin
hayatimin roman tarzinda ele alinmasi ise daha ilgi
gekici olabilmekle beraber gercegi tam yansitmiyor.
(1) Sizin kitabimizda ise hem gergege tam bagh
kalinmis hem de olaylar bir dlglide dramatize edi-
lerek bazen romantik sayilabilecek bir Uslupla ele
alinmis. (IV) Bdylece kitap hem bir biyografi hem bir
déneme iligkin cesitli tarini bilgiler igin basvurulabi-
lecek bir kaynak hem de adeta bir macera romani
olmus. (V) Galiba bu nedenle de bir kere okumaya
baslayinca insan kitabi elinden birakamiyor.

Bu pargada numaralanmis ciimielerle ilgili ola-
rak asagidakilerden hangisi yanhgtw?

A) | climlede, biyografi tirinln stkict bir anlaitma
sahip oldugu belirtilmistir.

B) i. cimlede, roman fipi anlatimdan yararlanma-
nin bivografideki gerceklige gblge dislrdagh
ifade edilmistir.

C) 1. cimlede, bir yapita yonelik elestiride bulunul-
mustur.

D) IV. ciimlede, bir kitabin birden fazla niteligi tas-
yabileceginden bahsedilmistir.

E) V. ciimlede, uslubun daginikhigindan soz edil-
- migtir.

(1) Fazil Husni Dagdlarca’nin son eseri Uc Sehitler
Destans 1949 yilinda Istanbul'da basimis. (1) Ytz
kurusa satilan altmig iki sayfahk bir kitap. (Ilf) Ikin-

i Inénil Savasi swrasinda Ug Sehitler Tepesinin

nasit alti kere kazantip kaybedildigini aniatiyor.
(IV) Codu, Ug kitayla alti dérlik arasinda degisen
kirk dokuz parcadan meydana gelmis. (V) Her pai-
canin, tasidigl duygu ve du;:ﬂnée yakiine denk di-
siriimiis bir bigimi ve diizeni var.

Bu parcadaki numaralanms climlelerin hangi-
sinde “befenme” anlam vardir?

Al B) i Cylii D) IV E)V

Diger sayfaya geginiz.
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10.

() La Fontaine’i dyleleri bedenir ki insanin bir daha
okumayasi gelir. (1) Oyleleri kétiler ki “Yasa La
Fontaine!” denir. (i) Fransiz edebiyat tarihinde bir
bakarsiniz La Fontaine’i dven évene, bir de bakar-
siniz yeren yerene. (IV) Boileau'ya gére melektir,
Rousseau’ya gére seytan. (V) Kim hakli, kim hak-
s1z? (V1) Buttn bu asinlikiar geregince okunup in-
celenemedigi icin olmuyor mu dersiniz?

Bu pargadaki numaralanmis ciimlelerden han-
gisi, kendinden dnceki belirtilen yargiyi érnek-

lemektedir?

A) Il B) I C) IV D)V E) VI

Asagidaki climlelerin hangisinde olumliu bir de-
gerlendirme séz konusudur?

A) Onlt romanci son romani olan “Kara Bahtim’da
anlatimini tekduzelikten kurtarmis.

B) Sanatel, duygularini dile getirmeyi bir ttrlli bece-
remiyor.

C) Edebiyatimizin bu dénemi ile ilgili pek cok aras-
tirma vardir.

D) Savas yillarinda, kéy hayati pek ¢ok esere konu

olmustur.

E) Sanatei okurlarini zorlayan degil, onlara yol gés-
terendir.

1.

12.

13.

Asagidaki climlelerin hangisindeki alti ¢izili
sézciikte, herhangi bir ses olay olmamistir?

A) Karni acikan, hemen buraya geliyor.

B) Programa yeni sesler gagriimaya baslandi.

G) Altin yumurtlayan bir tavukiu bu magaza.

D) Araba blylicek bir konagin éniinde durdu.

E) Bendillik ettiginin farkinda misin?

Agsadidaki ciimlelerin hangisinde iki nokta ()
yanhs kullanthmistir?

A) ikinci Yeni sairleri igin sunu séyleyebilirim: Siiri-
mizin abidesidir.

B) iki derdim var birbirinden beter: Biri ayrilik, biri
yoksuliuk.

C) Bu sabah yine: kogsmak, haykirmak istiyorum.

D) insanhi@in iki diismani vardir: Tembellik ve bilgi-
sizlik.

E) Onun icin séyleyecek tek sdzim var: Hayirsizin
biri.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “ki” nin yazi-
miyla ilgili bir yanhshk yapilmistir?

A) Oyle giizel konusuyordu ki anlatamam.

B) Madem ki gideceksin bir an énce hazirlan.

C) Oysaki ben sizi daha 6nce uyarmistim.

D) Sozleri her zamanki gibi tepkiyie kargilandi.

E) Gozleri sanki yillarin acisini tasiyordu.

Diger sayfaya geginiz.
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14. Asagidaki climlelerin hangisinde "baska” sézcii- 16.. Uzun, dolambagli, gamurlu sokaklardan sonra vari-

gii ilgec 6begi olusturmustur?

A) Ressamimizin bundan baska karakalem ¢alis-
malan da varmis.

B) Baskasi icin bu kadar mesai harcamak isterni-
yordu.

C) Herkesle baska bagka konustugunu biliyordum.

D) Yazarimizin bagka 6ykiilerini de okuma firsatim
olmustu.

E) Gocuklariniza baskalarina davrandiginiz gibi
davranamazsiniz.

15. Elinden dal gibi duserken Umit

Ne bir hasret dinie ne bir ah isit
Bir yaprak ol, esen riizgarlarla git
Kink bir tekne ol, dalgalaria gel

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Zarf-fiil aimis s6zcuk vardir.
B) ‘Niteleme sifatt vardir,
C) Belirtme sifat kullanilmistir.
‘D) Gekimli eylem vardir.

E) Kurall birlesik sifat kullaniimistir.

lan gocuklugumun gectigi mahalle her zamanki gibi

icine kapanik ve diinyaya kismus héliyle, oldugu
yerde duruyordu.

Yukanidaki alt: gizili b6ldm, clmienin hangi 6ge-
sidir?

A) Yiiklem B) Zarf timleci
C) Nesne D) Ozne

E) Dolayl tiimleg

17. Asa@idaki climlelerin hangisinde "bu” sdzciigii

farkls iki gbrevde kullantmistir?

A) Bu gaglarda cocuklarnn bu tlr davranislan do-
Galdir.

B) Bu calismalarimizt bu dogrutiuda degerlendir-
melisin.

C)’ Bu aksam benim tek sikintim sence bu muydu?

D) Bu insanlara bu yiyecegdin yetmesi mimkin de-
gildir.

E) Bu anlatilanlann bu noktaya kadar ise varadigi
sBylenemez.

Diger sayfaya geginiz.
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18. Asagidakilerin hangisinde dolayli tiimleg¢ eksik-

liginden kaynaklanan anlatim bozuklugu var-
dir?

A) Birbirinizi géntlden sevip saygl duyacadiniza
inaniyorum.

B) Buitun bu eserler elbette sanatsal agidan deger-
siz oldugundan unutuldu.

C) Havanin karardigini géren herkes kireklere tim
glciyle asiliyordu.

D) Su an iginde bulundugum ruh halini anlatamaz,

ne resim ne de heykel.

E) Sanatci bu yazilarinda insanlarin can alici yan-
larini yakalar ve onlara ¢ézimler Oretir.

19. Asagidaki ciimlelerin hangisinde anlatim bo-

zuklugu vardr?

A) insanlar dnce para kazanmak icin saghklann,
sonra da saghklarini korumak igin paralarini ve-
rirler.

B) Bati romanindaki insan, derinlemesine, en ince
ayrintisina kadar incelenmis bir toplumun bireyi-
dir.

C) Gecmis de gelecek gibi hayal gilclimiz tarafin-
dan ciddi bir sekilde islenmeye devam eder.

D) Bilimdeki her bliylk ilerleyis, hayal gliciniin yeni
bir hamlesinden ortaya ¢ikar.

E) Guozellik, onu kesfetmeyi bilenler igin, tikenmez
bir nese kaynagidir.

20.

21.

Deneme -4

I. Ayakta kalmis birkag ustanin eserlerinden o do-
nemin duyarliigini ¢ikarmaya galisiyoriar.

I Gunk{ ikincil sanatgilarin ayn bir 6zelligi oluyor.

ll. Ginimuzde bir ddnemin siirine yaklasmak iste-
yen edebiyat tarihgileri ve elestirmenler kolay
bir ydntem izliyorlar.

IV. Bunlar bir anlamda, yazilmakta olan siirin duygu
selinden olugmaktadir.

V. Oysa ikincil sanatgilar toptan ele almak ve on-
lari ustalarla birlikte gérmek, bir dénemin duyar-
ihgini daha iyi ortaya koyabilir.

Yukandaki numaralanmis climieler anlamh bir
biitlin olugturacak bicimde siralandiginda han-
gisi giris climlesi olur?

A)l B) il cyl D) IV E)V

(1) Yaslandi§imi dusinUyor olmamdan olacak
anilanmi yazmaya karar verdim. (If) Gegmisim
beni Urkuttt, o kot glnleri yazmak istemedim.
(1) Oncelikle genclik yillarinda tuttugum giin-
likleri gdzden gegcirdim. (IV) Oysa gecmis ol-
madan ant olmazdi. (V) Bunu bildigimden gin-
l0k defterlerimi atip gegmisi hatirladigim kadariyla,

bir de sanatsal sdzlerle yumusatarak anlattim.

Yukardaki numaralanmis climlelerle anlamh bir
blitiin olusturabilmek igin, ciimielerden hangile-
ri yer degistirmelidir?
A)lvell

D) litve IV

B) llve I C)liveV

E) IV ve V

Diger sayfaya geginiz.
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22.

23.

“Truva” filmi gekilip gdsterime girene kadar glindem-
de olmadi. Kayip bir kent degildi. Epeyce zamandir
unutulmustu yainizca. Homeros'tan bu yana birgok
sair ve gezgin sz etmisti ondan. Avrupall gezgin
ve arkeologlarin buginkll Canakkale’de yer alan
bu hem 0nli hem de gizemli kente ilgileri 19. ylizyil
sonlarinda daha da artmisti. Birgok bulguya, bilgi-
ye, kalintiya ulagiimisti. Yurt disina kagirlmisti bun-
larin cogu. Sembolik “Truva ati” peydah oldu birgok
mizede, sonralan. Sonra (zeri yine killendi. Bir
iki ciliz kazi ¢alismasi, bir iki uluslararasi girisim...
Kulttr Bakanliginin ¢abalari... Yine derin bir sessiz-
lik... Ta ki gegen yil birgok Gnlii oyuncunun yani sira
Brad Pitt'in de rol aldig1 “Truva” filmi gekilene dek.

Bu parganin anlatiminda asagidakilerden hangi-
si yoktur?

A) Nesnel anlatim

B) Aciklayict anlatim

C) Abartmadan faydalanma
D) Orneklemeye yer verme

E) Eksiltili cimleler kullanma

Evlll, on iki ayin en sancilisi, biyUk bir dénisdmin
habercisidir. Eylilde yaz geri ¢ekilmeye, giz 6ne
gtkmaya baslar. Yogun bir hazirhk gorOlir dogada:
Gocmen kuslar, gokyluzinde toplanma provalari
yapar; agaclarda rizgarin sesi degisir; gin hafifler,
gece iyiden iyiye serinler; rlizgar, denizin ylazinl
taramaya koyulur; hemen fark edilmese de renkler,
yeni tonlarla bulusur.

Bu parcanin anlatiminda asagidakilerden hangi-
leri agir basmaktadir?

A) Betimleme - Kisilegtirme
B) Omekleme - Tanimlama
C) Tartisma - Aciklama

D) Agiklama - Nesnel anlatim

E) Oykileme - Alinti yapma

24. Goziginde baska goz yoksa kérliz. Dis dinyayi bi-

tin ciplakligiyla gérmek yetmez. Onemli olan ----.
Bu ylzden gérinenin arkasindakini gérmek icin bir
gdze daha ihtiyag vardir. Bunu yapabilen bir sanat-
¢inin gucli bir yetenedi var demektir. Sanatciy bel-
ki de diger insanlardan farkl kilan bu 6zelligidir.

Bu parcada bos birakilan yere diisiincenin aki-
sina gbre asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) hayati aci ve tath yanlariyla bir bitin olarak

kabul edebilmektedir

B) evrendeki insan topluluklarinin sikintilarini ya-
ziya aktarmaktir

C) bu, dis diinyay! oldugu gibi algilayabilme ¢aba-
sidir

D) insanin kendi gercegini yeniden bularak onu se-
killendirmesidir

E) herkesin gérdiguni degil, kimsenin géremedi-
gini gbrebilmektir

'

. Plak, termoplastik malzemeden 0retilen, iki tarafi-

na da kayit yapilabilen bir dairesel yapiitir. Pikap
veya gramofon denen cihazlarda kullanilarak Gze-
rine kaydedilmis ses izleri dinlenebilir. [k plaklar
1880’lerde ortaya citkmaya basladi, ilk plaklara
Ulkemizde tas plak adi verilmekieydi. Plaklarin ya-
pisindaki asil ilerleme 20. yy.da ortaya cikti. Ulke-
mizde uzungalar olarak bilinen plaklarin ses kalitesi
daha ylksek bir hal aldi. 1940’ta 45'liklerin ortaya
cikmasiyla plaklar gelisimini tamamladi. Bugiin ¢ok
az bilinen plaklar, ginimiizde yerini DVD’lere bi-
raktl.

Bu parcada asagidaki sorulardan hangisinin ya-
nifr yoktur?

A) Ik plaklardaki ses kalitesi neden duglkti?

B) Plaklar hangi cihazlar kullanitarak dinlenebilir?
C) Plaklann tlkemizdeki adlari nelerdir?

D) Plaklar hangi ylzyiida Uretiimeye baslanmistir?

E) Plaklar, hangi malzemeden retilir ve sekli nasil-
dir?

Diger sayfaya geginiz.




. TYT/Tiirkee

26.

27.

Konular, Snemli dedil benim igin. Yine de kendi ya-
sam bicimimin getirdigi konu secimi diye bir olay var
ama sorun, konuyu iyi segmekie degil. Konuyu gok
iyi secebilirsiniz, ¢cok da iyi anlatabilirsiniz ancak
bu gok iyi sectiginiz, cok da iyi anlatiginiz konuyu
neden anlatmak istiyorsunuz? Iste cagdas yazarn
bunu ¢ok iyi dederlendirmesi gerekir.

Bu parcanin yazanna gbre “cajdas yazar’ asagi-
dakilerden hangisini iyi degerlendirmelidir?

A) Olaylani anlatis bicimini
B) Konu secimini

C) Vermek istedidi iletiyi
D) Sanat anlayisin

E) Dil ve anlatimini

Hep aklima takilmistir bu soru: *Mekiup kimindir?”
Goénderenin mi yoksa alicimin mi? Bana gdre bu zor
soruya verilebilecek en isabetli cevap “Her ikisinin
de.” oimahdir. Kitap da mekiup gibidir. Bir kez Griin
olarak ortaya ciktiktan sonra kesin sahibi belli degil-
dir. Kitap, hem yazarin hem de onu okuyacak her-
kesindir artik.

Bu parcadan cikarlabilecek en kapsamh yarg:
asagidakiierden hangisidir?

A) Kitaplarin yararli ve kalici olabilmesi icin yazarla
okur arasinda saglikli bir iletisim olmalidir.

B) Mektupla kitap arasinda islev acgisindan kimi
benzerliklerden s6z edilebilir.

C) Yazinsal her yapit, ister istemez okuyucunun
beklentileri dikkate alinarak olugturulur.

D) Yazili vapit, yazann kaleminden ciktikian sonra
bitln topluma ait olur.

E) Sanat yapitlannda; toplumun dnemii bir bolimi-
nin paylasip dnemseyecegi disinceler dile ge-
trilmelidir.

28.

29.

Deneme = 4

Dil, bir toplumun en dnemli kimlik dgesidir kusku-
suz. Toplumun kimligi dile yon verirken dil de top-
lumun kimligini agiklayip gérintr kilar. Toplumlann
kultdr degismelerini, geleneklerini, inang yapilanni
inceleyen bilim adamlan bu durumu uzun uzun
araghirmislar. Bu gergevede Eskimo dili {izerinde
yapilan bir arastirmada savasla ilgili hicbir sézctge
rasttanmamis ve bundan Eskimolarin savasg bir
toplum olmadids sonucuna varilmistr,

Bu pargada dilin hangi ydnii lizerinde durul-
maitadir?

A) Toplumsal yasam yansitmasi

B) Toplumun kimliginden bagdimsiz olmas!
C) Bireyler arasinda bagd kurmasi

D) Kiiltirel gelismenin temeli olmasi

E) Onemli calismalara konu olmasi

Yasamin icinde clmaktan ve yasiyor olmaktan hep
mutlu olan bir sairdi o. Yasamin bitin glizellikleri-
ni icine geken, koklayan, tutmak isteyen, diisleyen
ve duslnen bir sair.... Solugu hep disandan alan,
g6rdtig 0 bir glizelligi soluk aimadan baskalarnna ye-
tistirmeye calisan bir sair. Olim kargidan gelseydi
onun da tadina bakacakt belki.

Bu parcada tamitilan sair igin asagidakilerden
hangisi sdylenemez?

A) Hayati severek yagsadigl

B) Hayata yalnizca duygusal acidan yaklastigi

C) Cevresindeki gizelliklerden faydalandigi

D) Her seyi 6grenme, anlama istedi duydugu

E) Sevincini baskalariyla paylagtigi

Diger sayfaya geciniz.
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30. Doénem donem degisiyor ama su kesin ki okuma-

yi, yazmaktan daha ¢ok seviyorum. Hatta yenileri
begenmezsem eskilere geri déniiyorum, onlari bir
daha okuyorum. Herhangi bir roman veya éykiide
gunliik hayatta neler yapilirsa onunla ugrasirim: si-
nema, aligveris...

Bu parca agadidaki sorulardan hangisine yanit
olarak yazilmis olabilir?

A) Gunlik yagsaminizda okumaya mi yazmaya mi
daha ¢ok vakit ayirirsiniz?

B) Yasaminizda dénemsel olarak degisim gésteren
bir tarziniz var mi?

C) Kimi dénemlerin yazarlarca daha ¢ok islenmesi
dogru mu?

D) Yazmanin okumaktan daha zor oldugunu disi-
nir misiniz?

E) Roman ve éyki disinda bagka bir tiirde yazmayi
distindiiniiz mi?

31.

32.

Bitin sanat dallarinda oldugu gibi elbette resimde
de bir “arz ve talep” kanunu var. Bu sebeple istek-
le verimin iyi ayarlanmasi gerekir. Istek az, verim
coksa bir dengesizlik dodar ve bu dengesizlik kisa
bir zaman iginde yalniz sanatin soysuzlagmasiyla
degil bitin deger yargilarinin altist olmasiyla so-
nuclanir.

Bu parcadan cikarlabilecek en kapsamb yarg
asagidakilerden hangisidir?

A) Halkin beklentilerinin yeterli derecede karsilan-
masl sanatin ilerlemesi igin yeterli degildir.

B) Sadece resimde ¢ok eser verilmesi deger yargi-
larini olumsuz etkiler.

C) Sanatta talep az, verim goksa bu durum, sana-
tin yozlagmasina yol acar.

D) Resim, diger sanat dallan ile siki bir iligki igeri-
sinde gelisir.

E) Eserlerin az fakat beklentilerin ¢ok olmast, sa-
natsal acidan bir dengesizlik olusturmaz.

Her geng, simdiye kadar, alani ne olursa olsun,
kendi egitiminin sonug vermeyecegine iliskin bir
endise duymustur mutlaka. Oysa o alanda inangla,
bikmadan ¢alisacak olursa basaril bir sonug elde
edebilecegine inanmalidir. Béylece, bir sabah kalk-
tiginda kendisini, hangi yolu se¢gmisse o yolda, ku-
saginin en yetkin kisilerinden biri olarak bulacaktir.

Bu parca igin en uygun baslik asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) Egitim ve Genglik

B) inanmak ve Basari

C) Gengligin Sorunlan

D) Genglik ve Sanat

E) Mutluluga Giden Yol

Diger sayfaya geginiz.
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33. Sanategilann hepsi de bilir ki edebiyat bir oyun di-

siplinidir ayni zamanda. Bu oyunlari en iyi bigimde
oynamak icin kisinin performansinin, yazar ve sai-
rin en énemli silahinin sahicilik cldugunu dasind-
yorum. Cadimiz galiskan yazar ve sairlerle dolu.
Caliskaniikla belli bir kaliteye kadar bir sey Uretile-
biliyor ama bilgiyle kuitirle elde edilemeyen bir sey
var: Sahicilik.

Bu parcada sanatcinin sdylediklerinden asagi-
daki yargilarin hangisine ulagilamaz?

A) Edebiyat tiyatro disiplini gerekdirir.

B) lyi bir edebiyatoinin giicl sahiciliginden gelir.

C) Butln iyi yapitlar ictenligi 6nemseyen yazarla-
rindir.

D) Cok ¢alismak metnin kalitesini bir yere kadar et-
kileyebilir.

E) Ginimiz sanatcilarn iginde birgok caliskan sair
ve yazar vardir.

34. Tam anlamiyla objektif bir degerlendirme yapilacak

olur ve teknigin, insanin gelisimindeki olumlu etkile-
rini bir yana birakacak olursak Asyali, Avrupalidan
hi¢ de geri degildir. Yoksulluk, fabrikasizlik, opera-
sizlik... insanin degil; toplumun geriligini gosterir.
Bu agidan bakildiginda nice geri toplumlarda gok
zengin, ¢ok kokll bir gegmisin, gbemiis buyik bir
uygarh@in izlerinin; gelenek, gérenek, huy ve ya-
santilarda sUrip gittigi gorilecektir. Oyleyse ---.

Bu parcanin sonuna diigiincenin akisina gore,
asagidakilerden hangisi getirilebilir?

A) teknolojik buluslar, giinlik yasamin bir par-
cas! haline gelmedikge uygarlikta ciddi, dikkate
degder bir gelisme olmaz

B) bilim ve teknikte geri kalmiglik, insan hayatini
birgok alanda ister istemez zorlastirmaktadir.

C) kalkinmis tlkelerle, modern toplumlarla ayni d-
zeye gelebilmek icin bilim ve teknige 6nem veril-
melidir

D) bilim ve teknikte ilerleyen toplumlar, az gelismis
toplumlan zamanla egemenlikleri altina almis-
lardir

E) teknikte geri kalmis uluslann insanlan kigik gé-
riimemeli; de§erleri, yetenekleri ve glicleri Uize-
rinde durulmahdir

Diger sayfaya geciniz.
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35.-36. sorulan asalidaki pargaya gore
cevaplaymiz.

Duragan bir yasam kesitini merkeze alan anlati-
lar nedense canimi sikar benim. Bana bir “olay”
anlatan Sykiieri daha cok begenirim. Ancak oykl
kigilerini eyleme hazirlayip yénettecek ruhsal olu-
sumlarin g6z ardi edilmemesi, olay icinde yer al-
masi kosuluyla... Her insanin, baskalannin iigisini
cekecek gizemli ve konuskan bir i¢ diinyasi vardir
clnk{. Bu gergek unuiuimazsa 6ykil, yasanmis ya
da yasamdan alinmis izlenimini daha ¢ok vermis
olur.

35.

36.

Deneme -4

Bu pargada bahsedilen kisi ile ilgili olarak aga-
gidakilerden hangisi sbyleneamez?

A) Sabit bir anlayis Uzerine vazilan yazilan sevme-
mekiedir.

B) Duragan bir yaptya sahip eserlerin samimiyet
anlayisindan uzak bir yaklasimla yazildigina
inanmaktadir.

C) Olayla yogurulan anlatilardan hosglanmaktadir.

D) Eserde kahramanlarin canlt olmasindan yana-
dir.

E) Oykinin gergek hayaitan ahnmis izlenimini
uyandirmast igin insanlann farkh bir i dinyasi
oldugunun anlasilimasindan yanadir.

Bu pargaya gbre yazarin bir &ykiide dzellikle
aradigt asadgidakilerden hangisidir?

A) Duragan bir yasam kesitinin &yktnin can alici
nokiasinda yer almasi

B) Kisilerin ruhsal durumianmin olayla baglantilar
gozetilerek anlatiimasi

C) Kisilerin i¢ dunyalarinin, gocukiuklart esas alina-
rak ayrintil betimlenmesi

D) Gergek ya da gergede yakin olaylann dissel
dgeler esliginde dile getirilmesi

E) Oyki kahramanlarnin, zaman ve mekan gerce-
vesi icinde konugturulmasi

Diger sayfaya geciniz.
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37.

38.

37.-38. sorulan asagidaki pargaya gore

cevaplayiniz.

insanoglunun yeryiiziinde gériindiigiinden bu yana
ortaya koydugu her eylem yazarin éykilerini bigim-
lendiren, icerik yonlnden zenginlestiren ogeler-
dir. Yazar, bu degismeyenleri, degistirilemeyenleri
abartmadan, gorkemli tablolara tasimadan, tipki
yasananlar gibi yalin bir tavirla, titizlikle ele alip isle-
mektedir. Tipleri; tanidigimiz, bildigimiz, hi¢ yaban-
cihik gekmedigimiz, yakinimizda dolagan kigilerden
secilmistir.

Bu pargcada gegen “gbrkemli tablolar” s6zilyle ya-
zarmn Sykiileriyle ilgili vurgulanmak istenen asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Gercege uygun olmayan, abartilmis
B) Somut igerige sahip, samimi

C) Zengin anlatim olanaklari sunan

D) Sanatsal anlatimdan uzak

E) Yabanci etkilesimden uzak

Bu parcgada Oykiilerinin 6zellikleri verilen sanat-
ciyla ilgili olarak asagidakilerden hangisi séyle-
nemez?

A) Ele aldig1 konular dogal, yapmaciksiz bir dille
anlatmaktadir.

B) Konu zenginligine 6nem veren yazar, bicim kay-
gisini da elden birakmamaktadir.

C) Halki ¢ok iyi tanimakta ve halk tiplerini yapitla-
rinda basariyla anlatmaktadir.

D) Onun hareket noktasi yalnizca gerceklerdir; bu
nedenle oykileri sanatsal bir deger tagimamak-
tadir.

E) Her kisiden ve yasanan her olaydan bir 6ykil ¢i-
karabilecek yaraticiliktadir.

40.

39. -40. sorulart asagidaki parcaya gére

cevaplaymniz.

Fotograf gcekme Uizerine degisik goérisler ve duslin-
celer vardir. S6z gelimi bir fotografci fotografin bel-
gesel degil, sanatsal, sezgisel ve siirsel yanlarinin
oldugunu soylayor. Bir baskasiysa fotografin, diin-
yamizin hem gérsel hem de dislinsel iz disimu
oldugunu belirtiyor. Bu acilardan bakildiginda fo-
tograf cekerken neyi anlatmak istiyor ve ne hissedi-
yorsak ona bakan da ayni seyleri hissetmeli. Bunu
yaparken isik bize yardimel olacakiir. Ornegin su
gérdtiginiz deniz manzarasini ¢ekerken sadeligi,
sessizligi anlatmaya calistim. istedim ki insanlar bu
fotografa bakarken kendini oradaymis gibi hisset-
sin, biraz rahatlasin. Bu fotografi ¢cekerken aksam
1stg1 bana gereken destegi verdi. Siz de énceden
disiinlin, cerceveleme yaparken gériintinin, di-
siinduklerinizi yansitmasi igin ¢aba harcayin.

. Bu parcadan fotografcilikia ilgili olarak agagida-

kilerin hangisi ¢cikarilamaz?

A) islevsellik acisindan farkli boyutian oldugu

B) Yararianilan ve g6z 6niinde bulundurulan temel
etkenin ne oldugu

C) Gérintllerin algiayisimizin bir yansimast ol-
dugu
D)} Yasamin birbirini izleyen evrelerine taniklik ettigi

E) Goériintlyl saptamanin incelikli bir is oldugu

Bu parcada fotografcinin fotograf ¢cekiminde 6n
plana cikarmak istedigi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Onceden yasanilan anlari insan zihninde can-

landirabilecek 6zellige sahip olmasi

B) Her insanin fotograftan cikaracad yorumun
farkli olmasi

C) Aksam 1s1§inin tam olarak hissedilmesi
D) Gorintinin saydam olmasi

E) Fotografin canli ve insant igine geken bir 6zel-
lige sahip olmasi

"
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1. Bu testte sirasiyla, Tarih (1 - 5), Cografya (6 - 10), Felsefe {11 - 15), Din Kiltirii ve Ahlak Bilgisi (16 - 20)

alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Sosyal Bilimler Testi igin ayridan kismina igaretleyiniz.

1995 yilinda Samsun'da Aminos antik kentinde ya-
pilan kazilarda ic metre yiksekliginde bir mezar
odasi ortaya cikmigtir. Birgok mezardan olugan bu
adada ziynet esyalan, ¢canak, ¢émlek, cam ve mer-
merden yapilmis eserlere rastlanmistir.

Bu calismada yer alan bilim insanlan asagidaki
alanlardan hangisine bagvurmustur?

A) Arkeoloji
C) Epigrafi

B) NUimizmatik
D) Onomastik

E) Heraldik

Uygurlann yerlesik hayata gegmesiyle birlikte;
I. Mimari,

II. Fresk

il Minyatlr

gibi sanat dallan arasindan hangisi gelisme
gostermigtir?

A) Yalniz |
DYyI ve M

B) Yalmz Il C) Yalniz il

E)L I ve HI

XVI. ylizyilda Osmanh Devleti'nde ekonomik ge-
lirlerin artmasim saglayan gelismeler arasinda
asagidakilerden hangisi gosterilemez?

A) Devsirme sisteminin uygulanmasi
B) Misir'in Osmanh hakimiyetine girmesi
C) Karadeniz'in “Turk g6li” haline gelmesi

D) Ipek ve Baharat yollan Uzerindeki denetimin art-
masi

E) Esasl tanm politikalarinin uygulanmasi

| Osmanli DevletPnin Sona Ermesi |

| ]

. Resmen

Fillen ?Hukukeny f
. — 'M{Jdanya' - :
3 ! ! | Saltanatin |
° " Ateskes - Kaldinimast |
- Antlagmasi

Yukarida verilen semada bos birakilan yere
agadidakilerden hangisi getiriimelidir?

A) Moskova Antlasmast

B) Paris Barig Konferansi

C) Brest-Litowsk Antlagmas!

D) Sevr Barnis Antlagsmasi

E) Mondros Ateskes Antlasmasi

12
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5.

I. Saltanafin kaldiriimasi

II. Millet mekteplerinin aciimasi
[il. Tevhid-i Tedrisat Kanunu'nun cikarnimast
Yukanda verilen inkitaplarin Atatlirk ilkeleriyle

ile eslestirilmesi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir.

A) Cumhuriyetgilik Halkgihk Laiklik

B) Milliyetcilik Halkeilik Devletgilik

C) Laiklik Devletcilik Milliyetcilik

D) Milliyetgilik Laiklik Halkeilik

E) Halkeihk Devleteilik Cumbhuriyetgilik

... Bugiin hava yine ¢ok sicakti. Televizyondan izle-
digim hava durumuna gbére bu hafta sicaklifin yine
ylksek seyredecedi, bizim yasadigimiz bu bdlgede
yagis beklenmedidi haberi, pamuk tanimiyla ugra-
san ailem icin ashnda iyi bir haberdi. Fakat hava
durumundaki enteresan bir haber dikkatimi ¢ekdi.
Haberde biz yaz sicakliklarini yasarken Arjantin’de
kis sartlarindan bahsediliyordu.

Yukarndaki paragrafa gore Tiirkiye’de yaz yasa-
nirken ayni anda Arjantin’de kig yasanmasinin
sebebi nedir?

A) Arjantin’in yukseltisinin fazla olmasi
B) Diinyanin ginlik hareketi

C) Eksen egikligine bagh olarak farkli yarim kiire-
lerde aymi anda farkli mevsim olusumu

D) Tirkiye'de karasal iklim goriilmesi

E) Yer ekseni ile ekvator arasindaki ag

'VU Q

Buzkiran deniz ulagtimi igin gegit agmak amaciyla
buz kirmak i¢in yapilmis bir gemidir. Diinyada daha
cok Baltik Denizi'nde, Hudson Koérfez’'inde Kuzey
Buz Denizi'nde kullanilir. Metrelerce kalinliktaki buz
katmanlari birgok yerde buzkiranlara zorluk yasat-
sa da bazi bélgelerde sicak su akintidarn buzkiranlar
icin kolaylk olusturmaktadir.

Buna gdre, harita lizerinde isaretli bdlgelerden
hangisinde okyanus akintisi buzkiranlara yar-
dimci olmaktadi?

Al B) II c) il D) IV E)V

Sekil Ruzgar | Gelgit | Akarsu | Buzul | Dalga

Falez v

Hali¢ v

Delta v

Horglc
kaya

Mantarkaya v

Yukarndaki tabloda hangi yer sekillerini olustu-
ran disg kuvvet yanhs isaretlenmistir?

A) Hoérglc kaya — Mantarkaya
B) Delta — Mantarkaya

C) Halic — Delta

D) Falez — Horguckaya

E) Falez — Hali¢

13
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Haritadaki tarah bbigede asagidaki su yollarin-

dan hangisi yoktur?

A) Cebelitarik Bogaz!
B) Istanbul Bogazi
C) Korint Kanal

D} Dover Bogazi

E) Malakka Bogazi

Yukaridaki haritada agaidakilerden hangisinin
dagilisi gdsteriimistir?

A) Akdeniz iklim bdlgeleri

B) Dunyadaki nemli daghk bolgeler

C) Sicak su kaynaklar

D) Savan bdlgeleri

E) DOnyanin yogun nifuslu bélgeleri

1.

12.

Felsefe tarihine baktigimizda filozoflarin ¢cogunun
ilk séyledikleri fikir ne ise o fikirle hayatlarinin son
bulduguna sahit oluyoruz. Cok uzak érnekler degil
bunlar. Ornegin, Platon idea fikrinden hic sapmaz,
Husserl “6z" kavramini hig terk etmez hatta idama
g6tirdlen Sokrates dahi.

Bu par¢ada filozoflarin hangi 6zelligi vurgulan-
mistir?

A) Tarafsiziigi

B) Tutarlihg

C) Nesnelligi

D) Evrensel konular inceiemeleri

E) Inatciliklar

W. James’e gore klasik bilgi kuramlar distinceyi
realiteden ayri bir veri olarak ele almis, eylemle ilgi-
sini kesip dustincenin dogrulugunu realiteye uygun-
lugu ile Slgmistir. Béylece blyik bir yanilgiya dis-
miglerdir. Glinki bir distincenin dogrulugu onun
yararli ya da basaril olmasina baglidir.

W. James’in bu gbriigline gore asafidakilerden
hangisine ulasilamaz?

A) Bir disiincenin dogrulugu onun eyleme dénis-
turtlebilmesidir.

B) Dogruluk ortaya konan dislincenin sinanabil-
mesine baghdir.

C) Yarar saglayan bilgi dogru bilgidir.
D) Bilgi, pratikte bizi bir sonuca gétirebilmelidir.

E) Bir distincenin basarisi, sagladi§ faydayla &l-
cular.

14
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13.

Platon’a gbre gercekligin iki farkll kisimdan olugtu-
gu sdylenebili. Bunlardan biri, hakkinda kesin ve
mikemme! olmayan bilgiler edinebildigimiz duyular
diinyasidir. Duyular diinyasinda higbir sey varlida
sahip degildir. Diger kisim idealar diinyasidir. Akli-
mizi kullanarak bunun hakkinda, emin bilgiye sahip
olabiliriz. Yani idealar duyular araciligiyla bilinemez.
Buna karsthik idealar ebedi ve degismeyenierdir.

Platon’un varbilk haldandaki goriislinii agagidaki
anlayislardan hangisi ifade etmektedir?

A) Fenomenoloji

C)ldealizm

B) Materyalizm
D) Nihilizm

E) Doalizm

insan dogasi geregi acidan kagimir hazza yoénelir.
Mutluluga ulasmak ister. Ancak Kkisinin mutlulugu
cevresindeki insanlann mutlulugu ile iligkilidir. Kisi
mutlulugu, ancak diyesi bulundudu gruba yarar sag-
layan geyi yapmakta bulabilir. O halde, “tek insan
icin degil, herkes icin faydal olan” yasa olarak ka-
bul edilmelidir.

Bu diisiincede olan kisiye gore ahlaki eylemi
belirleyen agadidakilerden hangisidir?

A) Eylemin sonucu

B) Eylemi belirlemedaki zglriik

C) Odev duygusuyla yapiimasi

D) Eylemin bilgisi

E) Eylemin belirli itkelere bagl kalmasi

15. Descartes’s gbre Tanr sonsuz, milkemmel, sinirsiz

ve en gercek varliktir. Evren ve igindeki nesneler
ise bu mikemmeliikten yoksundur. Biz ve diger var-
liklar bu yoksuntugun igindeyiz. Insan sonu olan bir
varlikiir. Sonlu olan bir nesneden sonsuz olan Tann
kavrami do§amaz. Tanr kavram sonsuz tarafindan
sonluya yani onun ruhunun derinliklerine yerlestiril-
mistir.

Descartes’'in Tann kavramina ulagsmasmm yolu
asagidakilerden hangisidir?

AY Akil
D) Duyum

B) Sezgi C) Fayda

E) Deneyim

16. Alev-i Bekiasilikte dede, pir veya mirsit denilen

manevi liderler yonetiminde ve belli kurallar cer-
cevesinde yapilan cemdeki on iki hizmetten biridir.
Ceme katilanlarin manevi cosku iginde askla ayak-
ta ve miizik esliginde dénmeleridir.

Bu parcada tanimu yapilan kavram asagidakiler-
den hangisidir?
A) Cerad
C)Peyk

B) Semah
D)Saka

E) Gilbenk

15
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17. “Bir seyin olmasini dilediginde O'nun igi “OI" demek-

ten ibarettir. O da oluverir. ” (Yasin suresi, 82.ayet.)

Bu ayet-i kerimede Allah’m hangi sifatindan
bahsedilmektedir?

A) Vahdaniyet
C) Kudret

B) ilim
D) Tekvin

E) Basar

18. “Yeryliziinde bozgunculuk yapmayin.”

(Araf suresi,56.ayet. )

“Musliman, elinden ve dilinden diger Mislimania-
rin glivende oldudu kimsedir.”

( Hadis-i Serif )
Bu ayet ve hadisin ortak noktasi agagidakiler-
den hangisidir?
A) Kotulugh iyilikle yok etmek
B) Yalan séylememek
C) Giybet etmemek
D) Dogaya zarar vermemek

E) Barisa ve birlikte yagama dnem vermek

19. GlUnumizde varhigini devam eitiren dinlerden bir

tanesi de Yahudilikiir.

Asagidakilerden hangisi Yahudilik dini icin dog-
ru ifade degildir?

A) Peygamberi Hz. Davut'tur.

B) Kutsal kitabt Tevrat'tir.

C) ibadet yerleri Sinagog veya Havradr.
D) Kutsal giinleri cumartesidir.

E) Din adamlartna haham adi verilir.

20. “Yapmakta oldugunuz seylerden mutlaka sorguya

¢ekileceksiniz.”

( Nahl suresi, 93.ayet. )

Bu ayet-i kerimeden asadidakilerden hangisi gi-
kanlamaz?

A) Ahirete iman

B) Dunyanin imtihan yeri oldugu
C) Hesaba cekilme gercegi

D) Kulluk sorumlulugu

E) Gunah isleyenlerin mutlaka cezalandiriacagi
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2. Cevaplarmizi, cevap kagidinin Temel Matematik Testi igin aynilan kismina isaretleyiniz.

1. 1% 3. @>=n.n2.n3.n4...,...nn
3
4 - 3 _ " 36
3 olduguna gbre, ~——®— isleminin sonucu
olduguna gbére, x kactir? kagtir? 4
A) -6 B)-3 c)o E)8
) ) ) ) A) 12 B) 64 C) 128
D) 25 - 1 E)y28-8
_ 4%
2
2_4.107° V20 +-==
PR i 5 V5
5+5-2.5
isleminin sonucu kagtir?
isleminin sonucu kagtir?
R ni w0t ol et
A) 8 B) 7 C) > D)1 E)2
17 Diger sayfaya geciniz.
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5.

6.

Bir veri grubunda en ¢ok tekrar eden sayt mod (tepe
degder) olarak adlandirilir.

Net sayilan i5 20 25 30 40

Ogrencisayist | 3 8 4 9 6

Tabloda bir sinftaki dgrencilerin YKS denemesin-
deki net sayllan veriimistir.

Net sayilanindan olusan veri grubunda modun
altinda neti olan dgrencilere kurs agilacagina
gbre, kag 8grenci bu kursa katilmalidir?

AT B) 11 c)15  D)18  E)20

a ve b birer tam say olmak lzere,
x=a.b

carpiminda a ve b sayilan Uger arttinidiginda
x sayisl 96 artmaktadir.

Buna gbre, a+ b toplam: kagtir?

A)28  B)29  C)30  D)31 E) 32

M=91-8l+7l

sayist veriliyor. Buna gére, M saysi ile ilgili ofarak
verilen
|. En blOyUk asal carpant 7 dir.

I, Asal olmayan tam say bélenleri toplami —30
dur.

. 91.M carpiminin sonucu bir tam sayinin kare-
sidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz |
Dy ve il

B) Yalmiz 1l C)l ve li

E)I, I ve Hil

Ozdes daireler kullanilarak belli bir kurala gbre yu-
karidaki gibi sekiller elde ediliyor ve her seklin aliina
daire sayilan yazihiyor.

Buna gdre, isleme devam edildiginde, bagtan
kagincs swradaki seklin altina 120 sayist yazihr?

A)14  B)15 C)17  D)19  E)20

18

Diger sayfaya geciniz.
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9. —

= a, b, ¢ ve dasal sayilardur.
°ca.b=x ve c.d=ydi
e X.y=zdi

Buna gbre, z sayist asagidaki sayilardan han-
gisi olursa yukanda gésterildigi gibi sematize

edilebilir?
A) 30 B) 60 C)72 D)120 E)210
10. a’+b’=43
a’b +ab’=7
olduguna gore, a+ b toplami kagtir?
A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

1.

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gbre, y = f(-x) + 3 fonksiyonunun grafigi
asagidakilerden hangisidir?

‘5\ X
C) D)
4 ¥4
N5
N 2
Y
-5 1
5 - 0
5 \\ X
E) y
-5 0 x
<
AN
\\
y "
AN

19

Diger sayfaya geciniz.
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12.

13.

a, b ve ¢ birer dogal sayi olmak Uzere,
a’-b*<0
a®-c*>0

olduguna gére, asagidaki siralamalardan hangi-
si dogrudur?

Ala<b<c B)a<c<b C)b<a<c
D)b<c<a E)c<a<b
f(x) =]3x— 12|
g(x)=|x+3]

fonksiyoniari veriliyor.

Buna gére, (gof)(x) = 9 esitligini saglayan farkh
x degerlerinin toplanm kactir?

A9 B) 8 )7 D)6 E)5

14. A bir pozitif tam say! olmak Uzere,

AZ + 21A

ifadesi bir tam saymnin karesine esit olduguna
gbre, bu sarti saglayan A sayisi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)20  B)30  C)50  D)100 E)121

. Mecliste yapilan bir oylamada milletvekillerinden

Evet (E), Hayir (H) ve Kararsiz (K) oylarini kullan-
malar istenmektedir.

Verilen oylara gbre olusan E, Hve K gruplarindaki
milletvekili saytian ile ilgili asagidaki esitlikler veril-

mistir.

- E+K=400

.E_SB
H™ 4

L HeK 7
E 5

olduguna gdre, “Evet” oyu kullanan milietvekili
sayisi, “Kararsiz” oyu kullanan milletvekili say1-
sindan kag fazladir?

A)75  B)80  C)90  D)100 E)120

Diger sayfaya gegciniz.
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16. A = “Iki basamakli dogal sayilar”

B = “Rakamlan toplami ile rakamlari carpimi-
nin toplami kendisine esit olan dogal sayi-

»”

lar
kiimeleri veriliyor.

Buna gére, AN B kiimesinin eleman sayisi kag-
tir?

A)O B)4 C)8 D)9 E) 10

17. Bettf'ln bugink( yasi iki basamakl ab sayisidir.

Betll'tin bugOnkl yasinin, Merve’nin bugtinkii yasi-

8
na orant —

1 dir. Bettl, Merve’nin bugiinkd yasina

geldiginde, Merve'nin yasi iki basamakh ba sayisi
olacakitir.

Buna gbre, Betlil'lin buglink( yasi asagidakiler-
den hangisi olabilir?

A)16  B)20 C)32  D)40  E)48

18. 2 ustanin 12 glnde bitirebildigi bir isi; 4 cirak
15 ginde bitirebiliyor.

4 usta ve 10 cirak birlikte bu isi kag giinde biti-
rirler?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

~ 19. Burcu ve Serkan’in kahidig bir bilgi yarismasin-

da, yarismacilara icerisinde ortak soru olmayan ve
onar soru bulunan birer zarf segtirilmistir. Yarisma-
cilar kendi zarfindaki bir soruyu dogru cevaplarsa
20 puan kazanmaktadir. E§er bir yanigsmaci kendi
zarfindaki bir soruyu bilemez veya yanlis cevaplar-
sa ayni soru rakibine sorulmakta ve rakibi dogru ce-
vapladiginda 30 puan kazanmaktadir. Bu yarisma-
da tim sorular dogru cevaplanmis ve Serkan 220
puan kazanmistir,

Buna gdre, Burcu’'nun kazandigi puan asagida-
kilerden hangisi olabilir?

A)200 B)230 C)270 D)300 E)330

21

Diger sayfaya geciniz.
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20. A kenti ile B kenti arasindaki yolun bir kismi asfalt,
bir kismi toprak ve bir kismi ise kumlu yoldan olus-
maktadir. A kentinden B kentine giden bir aragla il-
gili asagidakiler bilinmektedir.

« Aracin asfalt yolda aldig: yol; toprak yolda ve
kumlu yolda aldig yolun toplami kadardir.

« Aracin asfalt yoldaki hizi; toprak yoldaki hizinin
2 kati, kumlu yoldaki hizinin 4 katidir.

- Aracin asfalt yolda gitligi stre, toprak yolda git-
tigi surenin 2 katidir.

Buna gére, aracin kumlu yolda gittigi stire, top-
rak yolda gittigi stirenin ka¢ katidw?

A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

21. Birtorbada bulunan mavi ve kirmizs renklerdeki top-
larla ilgili agagidaki bilgiler verilmistir.
« Torbadaki mavi toplara 1 den baslanarak tek
sayllar numara olarak verilmigtir.

+ Torbadaki kirmizi toplara 2 den baslanarak
cift sayilar numara olarak verilmistir.

» Torbadaki mavi toplara verilen son numara
77 dir.

o Torbadaki mavi toplarin sayisi, kirmiz1 toplarin
sayisinin 3 katidir.

Buna gdre, torbadaki kirmizi toplara verilen son
numara kagtir?

A) 20 B) 22

22. Bir malin 2

23.

24.

5 i % 29 karla, geri kalani ise %6 za-

rarla satiyor.

Buna gbdre, bu mahn satisindan maliyet izerin-
den yiizde kag kér elde edilmistir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

a ve b sifirdan farkl birer gercek say! olmak lizere,
X+ (a+1)x+3b=0

denkleminin kakleri a ve b dir.

Buna gére, a.b carpimi kaglir?

A)-24 B)-21 C)-12 D)18  E)36

f(x)=x2—4x+8

fonksiyonunun grafigi 6 birim sada kaydirlinca

y= x* + ax + b fonksiyonunun grafigi elde ediliyor.
Buna gére, a+ b toplami kagtir?

A)48  B)50 C)52 D)54  E)56

22

Diger sayfaya geciniz.
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26.

25. A={1,234 567}

kiimesinin elemanian kullanlarak rakamlan farkh
(¢ basamakl dodal sayilar yazilacaktir.

Buna gére, rakamlarmn carpimi ¢ift olan kag
farkh dogal say: yazilabilir?

A)168 B)174 C)180 D)186 E)192

Yukaridaki sekilde bir akiili telefonun tus kilidinin
girilmesi icin hazirlanmus kiiit ekrani verilmistir.

Bu ekran lizerindeki dokuz noktadan farkl Ggli
birlegtirilerele kilit desenlerl olusturulduguna
gore, olusturulan bir desenin dogrusal olma
olasihgn kactr?

3 2

2 4 5
Aoy BT O Dy BF

P(x=2)=x"-2a+7

polinomu veriliyor. P(x + 1) polinomunun x + 2
lle bélimiinden kalan 2 olduguna gére, a kagtr?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Sekildeki dolu havuzu, tabandan itibaren esit arahk-
larla yerlestirilmis dort 6zdes musluk 150 dakikada
bosaltmaktadir.

Buna gbre, dolu havuzu A musludu tek basina
kag dakikada bosaltir?

A)240 B)252 C)264 D)276 E)288

Diger sayfaya geciniz.
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29.

ABC dik ticgen, |BD|=|DC]|
m(ADB)=a , |AB|=8cm, |AC|=4+5 cm

Yukaridaki verilere gére, cosa kagtiwr?

5

12

2

5

Dz g

30. ABC bir Gicgen

[CD], aciortay

m(ABC) = m(CAE)

|AD| =4 cm

|[CEl=3 cm

Yukaridaki verilere gdre, |AC|=x in alabilecegi
tam sayi degeri kactir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

31. Koray Ogretmen, Matemaitik dersinde 6grencileriy-
le birlikte adim adim asagidaki etkinligi yapmig ve
onlara etkinlik sonunda bir soru sormustur.

[AB] L [AC] olsun.

Uggenin G agiriik merkezini belirleyiniz.

[AG] ve [BG] lann giziniz.

[AC| =12 cm ve |BC|=15 cm olsun.

ABG iliggensel bélgesinin alani kag cm?'dir?

Buna gbre, Koray Ogretmen’in sordugu soru-
nun cevaln kacgtir?

A) 14 B) 15 C) 16 D) 17 E) 18
ABC bir icgen
[AD], aglortay
X [AD] L[CD]
|BF| = |CF|
B >0
|AB|=x cm
|IDF|=y cm

- Yukandaki verilere gore, |AC| nun x ve y tii-
riinden esiti asadidakilerden hangisidir?

3y

Ay x+y B)x+7 C)x+2y

D) 2x+y

5 E)2x+y

24

Diger sayfaya geciniz.
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33. Sekilde, ABC dik

Ucgeni ile kdseleri

A

bu lcgenin kenar-
lari Gzerinde bulu-
nan BDEF dikdort-
geni gosteriliyor.

A(ADE) = 8 cm?

A(BDEF) = 24 cm?

Yukaridaki verilere gére, A(ABC) kag cm? dir?

A)40  B)45  C)50 D)55  E)60

34, ABCD bir

paralelkenar

Db

[AC] ve [BD]
kdsegen

[KE] L[BC]

|DB| = 4[EK|

Yukaridaki verilere gére, m(ADB) = « kag dere-
cedir?

A)15  B)225 C)30 D)45  E)60

Deneme -4

35,

C ABCD dikdértgen

o

[AC], kbsegen
" [DG]N[CG]={G}
|AD| = |BG|
B

A) 4 B)5 C)6

36.

kag br? dir?

G

Yukaridaki verilere gére, |CB| = x kag birimdir?

Yukandaki verilere gére, tarall bdlgenin alam

A) %n—g B)%n——? C) %m@
D) 2f—§n E) =n

|EC| =10 br

IFB| =6 br

D)8 E)9

O merkezli yarim
¢emberde

[CD] L [AB]
|OA| = 2|0D]| = 2 br

25

Diger sayfaya geciniz.
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01
‘kvvh'“' S———— //,/f
Sekil 1 o - x

Telle yapiimis O1 merkezli cemberin yanigapi 10

em dir. 01 merkezli gemberin yapildig el 02 mer- Dik koordinat diizleminde d dogrusu lzerinde

kezli r yangaph bir yanm gembere déniistlriimis- alinan B(8, 4) noktast [OA] gaph gemberin

tiir {izerinde olduguna gore, d dogrusunun denkie-

mi asafidakilerden hangisidie?

Buna gore, r kag cm dir? (n = 3 alwz.) Ay = 2x—10 By =—x~10

A) 11 B2 C)13 D)4  E)15 C)y=-2x-10 D)y = —2x + 20

E)yy=-2x+10

38.
Y
x=;2y };QV
D)  c@b
"’“\\\ P P
~ - o
e, X
A e 5 B ps
//" -

Analitik dizlemde

x =2y ve x=-2y dogrulan ile Cfa, b)ve D(c, d) 40. Dik koordinat diiz-
noktalar sekildeki gibi veriliyor. leminde ayni mer-

|AO| = |OB| olduguna gére, kezli yanm daire

dilimleri  verilmis-

. b=d 5 .
-y tir.
. c+a=0 1oex
. lc|=-a |OA|=|AB|=1br
IV. jc+aj=2a
V. [o—d|=0 Seklin y ekseni etrafinda 180° déndiiriiimesi

ile olusan cismin hacmi kag birimkiiptir?
ifadelerinden kag tanesi dogrudur?

14n 16n 17w
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5 A)—3~ B)om C)—- D3 Ebn

TEMEL MATEMATIK TESTI BITTL

26 L . . -
FEM BILIMLERI TESTINE GEGINIZ.
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TYT/Fen Bilimieri FEN BILIMLERI TESTI

1. Bu testte sirasiyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplarimzi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Fizik dersinde 6gretmen, &grencilerden fizigin alt Deniz kenarinda 0 °C'de m kuitieli buza 3Q kadar
alanlanyla ilgili agiklamalar yapmalarini istiyor. isi verildiginde, buz 10°C de suya dénisiiyor.
Buna gére, Buna gore, bu buza 4Q kadar 1s1 verilirse, olu-
I Ali; “Manyetizma, diinyanin manyetik alanini ve san suyun sicakhgi kag °C olur?
miknatishk konusunu inceler.” demistir. (Csu =1 callg °C, Lerime = 80 callg)
Il. Tarik; “Mekanik, yodun haldeki maddenin es-
neklik, optik, manyetik, iletkenlik 6zelligini ince- A)20 B) 30 C)40 D) 50 E) 60
ler.” demistir.
. Ayse; “Termodinamik, enerjinin madde icinde
nasil yayildigini inceler.” demistir.
hangi 8grencilerin yaptigh aciklamalar yanlistir?
A) Ali B) Tark C) Ayse
D) Ali ve Tarik E) Tarik ve Ayse

Surtiinmeli yatay diizlemde Ust Uiste konulmus dur-
gun haldeki K ve L cisimleri yatay sabit F kuvveti
ile ¢ekiliyor. Bu durumda cisimlerin ortak ivmesinin
blylklugl a, F kuvvetinin yaptigiis W, L cismi
ile yer arasindaki stirtinme kuvveti de FS oluyor.

Bir slire sonra F kuvveti degismeden K cismi
L nin Uzerinden alinirsa a, W, FS biyiiklikleri
icin ne séylenebilir? (Strtlinme katsayisi sabittir. )

a W Fs
Hacmi V, olan K cismiile hacmi 2V olan L cismi A)  Artar Degismez Azalir
su icerisinde sekildeki gibi dengededir. B) Arar Azalir Artar
Cisimlerin agirliklan esit olduguna gére, K nin C}  Artar Artar Azalir
hacmi kag V dir? D)  Azalir Artar Degismez
1 3 E) Degismez Degismez Azalir
A) ) B)1 C) 5 D)2 E)3

27

Diger sayfaya geciniz.
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5.
iple tavana bagl sekildeki X ve Y cisimlerinin yere
gbre, potansiyel enerjileri esittir. ipler kesildiginde
X ve Y cisimlerinin sirastyla; yere carpma kinetik
enerijileri EX, EY ve hizlan ﬁx,ﬁY oluyor.
Buna gore, EX, EY ile ﬁx, ﬁY arasindaki iliski
nedir?
A) EX=EY, ﬁx=ﬁY
B) EX<EY, ﬂx<ﬁY
C) EX<EY, 6X=6Y
D) EX<EY, ﬁx<ﬁY
E) EX=EY, ﬁx<ﬁY

6.

Sekildeki elektrik devresinde A, ampermetresi i,
A2 ampermetresi de 2i degerlerini gdsteriyor.

Buna gére, X in direnci kag R dir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E) 12

Yay dalgalan ile ilgili agagidakilerden hangisi

yanhgtir?

A) Enine dalgalar olabilir.

B) Boyuna dalgalar olabilir.

C) Karsilikh gelen iki atma birbirlerini séniimleyebi-
lir.

D) Karstlikh gelen iki atma maksimum genlik olus-
turabilir.

E) Yay dalgalarn enerji tagimaziar.

Yukarida verilen uyan isaretlerinden hangileri
kimyasal maddeler Uzerindeki semboller arasin-

da yer alwr?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)l ve |l
D)l ve Hll E)I, I ve HlI

28

Diger sayfaya geginiz.
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9. Asagida verilen bilesik ciftlerinden hangileri
sagida v n sik i inden gi 1. 2Fe +§—O . Fe O
arasinda kath oran yoktur? k2 "29) 273(k)
A) Nzo _NO B) Fe203 — FeO Yukarida verilen tepkime,
— - I t i i
C) C2H4 C6H6 D) HZSO4 H2803 Sentez tepkimesi

E) NH3 ~NH, il. Yanma tepkimesi
HI. indirgenme — yiikseltgenme tepkimesi

tepkime tiirlerinden hangilerine aittir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)yt ve I
D)l ve NI E)I, I ve ill

12. Glimisg siifat bilesigiyie iigili,

1. Formdill AQZSO4’tUr.

10. G,H, bilesigiyle ilgili Il Asidik bir tuzdur.

1. Iyonik bagl bilesiktir.

H H

aon : . o o
. Lewis gosterimi H'C::G'H sekiindedir. ifadelerinden hangileri dogrudur
Il Organik bilesiktir. A) Yalmz | B) Yalniz I} C)Yalmz Il
. Molekilleri arasinda London kuvvetleri etkindir. D)yl ve Il E)Lllvelll

ifadelerinden hangileri dogrudur? (1H, 6C)

A} Yalniz 1l B) Yalniz 1l
C)l ve 1l Dyt ve M1

E)I, Il ve IlI

13. 100 gram havada 2.10* gram argon gazi bulun-
maktadir.

Buna gbre, havadaki argon gazi kag ppm’dir?

A)02 B)05 C)2 D) 4 E) 10

29 Diger sayfaya geginiz.
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14. Yapi malzemeleriyle ilgili,

Cam, kilin yiksek sicakliklarda eritilmesiyle
elde edilir.

. Tugla, fayans, kiremit seramik tarti malzemeler-

dir.
Kireg, kum ve cakil gibi malzemeleri birarada
tutucu 6zellige sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz li

B) Yalniz lil C)l ve l

Dyli ve Il E)l, It ve Hll

15. Asagida verilenlerden hangisi biyolojinin alt

dallarindan olan histolojinin inceleme alanina

girer?

A) Kok ayakhilar
B) Silliler

C) Kamgililar

D) Sapkali mantarlar

E) Volvox kolonisi

16.

 takdrtk -

nisasta
w ot

Yukarida gésterilen tuplere tilkarlk, su, nisasta ve

iyottan esit miktarda konulmus, batin tuplerde re-

aksiyon tamamlanincaya kadar beklenmistir.

Buna gbre,

Butin tiplerde baslangigta gorilen mavi renk
zamanla kaybolmustur.

. En fazla sindirim Grtini1 11, tipte birikmistir.

. Her tg tiipte de sindirim slrecinde enerji har-

canmistir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)1 ve Il E)IL 1l ve

30

Diger sayfaya geginiz.
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17. Bitkisel bir hiicre kendisiyle izotonik bir ortama ko- 19.

nuluyor. Bu ortamdaki hiicreyle ilgili,

Canl peptidoglikan | Halkasal E:_:\!’? da | Kemosentez

i1 dei e anit iston
I. Sadece su molekullerinin aligverisi yapilir. hiicre duvar DNA orotoni | vapan tirler

il. Hicrenin hacmi strekli artar.
lIl. Su molekiilleri dengeli olarak yer degistirir. Bakteri ! * H *
verilenlerden hangileri dogrudur?

Arke - i + [\
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz I

D) lve il E)llvelli

18. Asadida verilenlerden hangisi toprakiaki azotiu
bilegikieri bitkinin dogrudan kullanabilecegi for-
ma dénilstliriir?

A) Yildinm, simsek olaylan

B) Rhizobium bakterileri

C) Mavi-yesil algler (sivanobakteriler)
D) Cortketl mantariar

E) Nitrat bakterileri

Bakteri ve arkelerin bazi dzelliklerinin kargilast-
riichig tabloda sayi ile gdsterilen kutularnn karsi-
kg asadidakilerden hangisinde dodru verilmis-

tir?
| i ii v
A) + + +
B) + + — +
C) - + -
D) + - + -
E) - - - -

20. Babhkiann vicuduna temiz kan gitmesine ragmen
soguikkanl canhlardandir.

Baliklann sogukkanh olmas: asadidaki sistem-
lerin hangisivie ilgilidir?

B) Bosaltim
D) Sinir

A) Dolagim
C) Sindirim

E) Destek ve hareket

TEST BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.




DENEME - 4

TEMEL MATEMATIK

‘e
i
s
=
=
o
z
i
[

SOSYAL BILIMLER

TURKGE

10.
1.

10.

1.

10.

11.

10.
.

12.
13.
14.
18.
16.
17.
18.
19.
20.

12.
13.
14.
18.
16.
17.
18.
18.
20.

12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.

12.
13.
14.
18.
16.
17.
18.
19.
20.

00 00 OO <O WMo woowowWw-<Emoa <

= o 0 ¥ 0 O~ 80 O T a8 Y8 6 B0 O
SNSRI BSETLITEEL B g

21
22,
23
24.
25
26
27.
28
29
30.
31.
32.
33.
34
35.
36
37
38
39.
40



